

尚朝阳在全市安全生产电视电话会上强调

保持高度警觉 强化重点攻坚 坚守安全底线

信阳消息(记者 李海) 3月24日上午,在收听收看全省安全生产紧急电视电话会议后,我市立即召开会议,贯彻落实省政府会议精神,部署全市安全生产工作。市长尚朝阳强调,安全生产责任重于泰山,来不得半点马虎,容不得一丝侥幸。各级各部门要以对人民群众生命财产安全高度负责的态度,全面排查安全隐患,建立台账,挂牌督办整改,坚决防范遏制各类事故发生,确保全市安全生产形势持续稳定向好,以实际行动和优异成绩向新中国成立70周年献礼。

市委常委、常务副市长王新会主持会议。

尚朝阳强调,要认清严峻形势,保持高度警觉。安全生产是政治的高压线、群众的生命线,一丝一毫都放松不得。全市上下要进一步提高抓好安全生产工作的敏锐性和责任感,切实在抓细、抓小、抓落实上动真格、下硬功、见实效,坚决防范遏制各类事故发生,确保群众生命财产安全。

尚朝阳强调,要坚持问题导向,强化重点攻坚。认真落实重点行业严管、重点领域严治、重点单位严查、重点时段严控、重点违法严惩的要求,深入开展大暗访大排查大整治大执法攻坚行动,重点抓好道路运输、建筑施工、消防安全等行业领域专项治理活动,

加强对企业停产、复产的监督管理,建立应急处置指挥机制,强化对重大灾害风险防治和应急救援救助联防联控、联合行动,确保遇到突发情况能够迅速响应,及时救援,有效处置。

尚朝阳强调,要全面压实责任,坚守安全底线。各级各部门要落实领导责任,明确监管责任,强化责任追究,切实将责任和措施落实到位,从制度和责任上消除监管盲区。要强化安全生产事前问责和事后追责,对责任落实不到位,安排不到位,问题解决不到位,要公开通报、挂牌督办、警示约谈,对发生安全生产事故的,坚决依法依规严格追责。

市第二届非遗保护工作专家委员会成立

57 人人选非遗专家库

信阳消息(记者 马依帆) 3月21日,信阳市第二届非物质文化遗产保护工作专家委员会正式成立,57名专家入选信阳非遗专家库。

记者从会议现场获悉,入选我市第二批非遗保护专家委员会的专家,经有关单位推荐,市文广旅局审核研究确定。他们长期从事民间文学、传统音乐、传统舞蹈、传统戏剧、曲艺、传统体育、游艺与杂技、传统美术、传统技艺、传统医药、民俗以及新闻传播等领域的学术研究和实务,在非遗领域内具有较深造诣和影响力。

“校地合作,专家指导传承人,传统文化的守正与创新,相生相长,信阳非遗前景可期。作为一名信阳人,同时又是一名高校教师,我非常愿意加入到保护信阳传统文化的阵列当中去,发挥我的美术设计专业优势,为非遗保护与传承加把劲,

长点力气。”信阳学院的专家朱晓磊说。

市文广旅局局长方忠贵向记者介绍,让专业人做专业事,让非遗在提高中保护,是文化部门一贯秉持的理念。此次,多个领域的智慧云集,头脑风暴必将形成,文化工作者有了左膀右臂,传承人有了良师益友,希望各位专家多注情怀,多接地气,多出良策,为非遗保护和文脉传承保驾护航。全市文化系统干部要与专家多沟通、多请教,学他人之智,长自己之识,多纵向沟通,多横向比较,市县乡三级联动,协同作战,开非遗保护传承新局面。

据了解,这些非遗专家将参与全市非遗保护规划和相关政策文件的研究和制定,为我市非遗保护工作献计献策,并参与全市非遗方面的咨询、评审、调研、课题研究、学术会议、授课等有关工作。



手工编织致富梦

3月24日,在淮滨县马集镇刘大园村的022号编织扶贫车间里,工人们正在赶制来自英国的订单藤编茶几。据了解,该扶贫车间每年可接此类订单1万多件,年收益5万元左右,带动30多位贫困户脱贫致富,类似这样的扶贫车间该县共有25个。

朱丝语 秦怡欣 摄

爱心樱桃树 浓浓帮扶情

本报记者 马迎春

“以前怎么也想不到,家门口的樱桃树还能带来稳定收入!”昨日,在浉河区十三里桥乡叶桥村一棵樱桃树下,村民王泽明一边和王雨楠签订樱桃树认领协议,一边笑着说。

放眼望去,每家每户房前屋后的樱桃树形成一道春意盎然的景观。只见一簇簇由白转黄的花朵在嫩叶的映衬下显得格外美丽。

村主任杨青勇告诉记者,王泽明是因病致贫的贫困户,他和妻子常年患病,唯一的儿子靠打工维持生活。

“由于挂果期短,每年都因来不及采摘而导致樱桃烂掉,再加上销路不畅,很难赚到钱。”王泽明指着家门口的十来

棵樱桃树告诉记者。

“昨天在信阳留声协会微信群里看到这个活动,便前来认领。我会尽自己最大的努力,把叶桥村宣传出去,让更多的人加入其中,增加贫困户收入。”王雨楠告诉记者,“也希望通过这个活动,与村民建立联系,平时可以过来体验田园生活。”

60多岁的林叶是潢川县电影公司的退休职工,他将自己认领的樱桃树取名“上升树”。“其实主要目的不是为了吃樱桃,只想献爱心。下次过来我会帮忙把这个院子打扫干净,看看贫困户还需要什么,尽力帮忙满足。”只见他一边将认领标志牌挂到树上,一边笑着说。

“为解决贫困户樱桃销路

不畅问题,促进村民增收,我们结合网上‘认领苹果树,帮助贫困户增收’的成功案例,开展了‘认领树木,传递爱心’活动。”90后的驻村第一团支书袁一鸣是这次活动的发起人,他告诉记者,为了让更多的贫困户享受到这次活动的福利,我们规定每户只能被认领两棵樱桃树。认领者可以是个人也可以是团体,认领一树一棵300元,期限为一年。

“这次纳入爱心认领的50棵樱桃树,村里负责监督养护过程,保证绿色无公害。可喜的是,两天不到,已有20多人前来认领。”驻村第一书记喻治琿笑着告诉记者,本次活动给村子带来了人气,希望因此带活农村,带动农家乐等新业态,促进村民致富。

保障学生食品安全

我市开展学校食堂专项督导检查行动

信阳消息(张镇华 报) 为进一步规范学校食品安全日常工作,全面落实学校主体责任和部门监管责任,引导我市学校食堂坚持服务学生原则,保障在校学生的食品安全,近期,市教育局、市市场监督管理局组成联合督导组,对全市范围内学校食堂进行专项督导检查。3月22日,联合督导组一行十余人,先后对市一高、市九中东校区、浉河中学、浉河中学五星校区、信阳高中等5所学校进行了抽查。

本次检查采取随机抽查的方式进行,按照《学校食品安全与营养健康管理规定》和《河南省学校食堂餐饮服务食品安全监督管理办法》的要求及规定进行了细致的检查,重点检查了学校食堂操作条件、卫生环境、食品原料、食品留样、安全防范措施及从业人员的健康状况;学校食堂供餐饭菜质量、售卖价格。同时,对学生的满意度

进行不记名问卷调查。

据督导组相关负责人介绍,此次检查,督导组根据前期各学校的自查内容逐项对照检查,对学校食堂的经营资质、饭菜价格、各项食品安全管理制度和责任制度、校长陪餐制、从业人员健康管理、消毒设施、环境卫生及高风险食品(四季豆、生鲜黄花菜、发芽青土豆、霉变红薯、野生菌、来历不明的野菜、隔夜剩菜食品等)禁用等检查内容作为重点,逐一细致检查。

督导组对浉河中学、信阳高中等学校食堂的日常管理工作给予了充分肯定,对其他学校查出的问题提出了意见并要求限期整改。

“下一步,我们将对督导中查出的问题进行跟踪督查,开展问题整改‘回头看’,确保所有问题整改落实到位,不留后患,全面提升学校食堂食品安全保障水平。”督导组负责人如是说。